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議会運営委員会会議録 

 

令和５年８月３０日 水曜日 

  午前１０時０１分開議 

  午前１０時２１分閉議（実時間２０分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．９月定例会の運営について 

１．その他 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  橋 本 幸 一 君 

副委員長  増 田 一 喜 君 

委  員  上 村 哲 三 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  金 子 昌 平 君 

委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  谷 川   登 君 

委  員  谷 口   徹 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

議  長  成 松 由紀夫 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 総務企画部長     濱 田 浩 介 君 

 財務部長       谷 脇 信 博 君 

 議会事務局長     宮 川 武 晴 君 

  議会事務局主幹兼議事調査係長  島 田 義 信 君 

                              

○記録担当書記     島 田 義 信 君 

            田 島 麗 子 君 

 

（午前１０時０１分 開会） 

○委員長（橋本幸一君） 皆さん、おはようご

ざいます。（｢おはようございます」と呼ぶ者

あり）ただいまから議会運営委員会を開会いた

します。 

                              

◎９月定例会の運営について 

○委員長（橋本幸一君） それではまず、１、

９月定例会の運営についてを議題とし、（１）

付議案件の（イ）市長提出案件１８件について

説明を求めます。 

○総務企画部長（濱田浩介君） おはようござ

います。（｢おはようございます」と呼ぶ者あ

り）総務企画部の濱田でございます。よろしく

お願いいたします。着座にて説明をさせていた

だきます。 

○委員長（橋本幸一君） どうぞ。 

○総務企画部長（濱田浩介君） それでは、タ

ブレットの令和５年９月定例会提出予定議案を

御覧ください。 

 今回の９月定例会の開会日に提出を予定して

おります議案は、決算議案が３件、予算議案が

３件、事件議案が８件、条例議案が４件の合計

１８件でございます。 

 まず、決算議案３件は、令和４年度の公営企

業会計の水道事業会計、簡易水道事業会計及び

下水道事業会計の決算の認定をお願いするもの

でございます。次に、予算議案３件及び事件議

案８件のうち、議案第７３号の予算の専決処分

につきましては、谷脇財務部長から御説明いた

します。 

○財務部長（谷脇信博君） 皆さん、おはよう

ございます。（｢おはようございます」と呼ぶ

者あり）財務部の谷脇でございます。よろしく

お願いいたします。 

 今回提出いたします予算議案３件と事件議案

１件につきまして説明させていただきます。失

礼して、着座にて説明させていただきます。 

○委員長（橋本幸一君） どうぞ。 
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○財務部長（谷脇信博君） まず、予算議案３

件のうち、議案第７０号・令和５年度八代市一

般会計補正予算・第６号でございます。 

 補正予算の総額は１億１１６０万円で、その

内訳は、本市の重点戦略関連事業としまして、

まず、台湾基隆市友好交流事業の１８１万円、

これは台湾基隆市民使節団の受入れに係る経費

でございます。 

 次に、デジタル化推進事業では、やつしろ×

Ｔｅｃｈ（クロステック）コンソーシアムが実

施しますやつしろデジタル活用サポート事業に

対する補助金７５万円でございます。また、八

代港ポートセールス事業の１２００万円は、台

湾航路の拡充を行う船社に対する助成金でござ

います。 

 次に、国や県などからの補助金を活用した事

業としまして、営農組織の規模拡大等に必要な

農業用機械の導入に対して補助いたします、く

まもと土地利用型農業競争力強化支援事業に９

４２万円、漁獲量が激減しているアサリ漁業の

漁獲量拡大に向けた取組に対する負担金のアサ

リ漁業Ｖ字回復事業に８１６万円、公立幼稚園

６園のネットワーク環境整備を行いますＩＣＴ

教育推進事業６９２万円、令和元年に被災しま

した腰越～平線の復旧に伴います道路橋梁施設

の災害復旧事業１６９０万円などでございま

す。 

 また、単独事業としましては、八竜天文台望

遠鏡の修繕を行います八竜山自然公園管理運営

事業２６０万円などでございます。 

 その他としまして、予防接種後の健康被害救

済制度の認定が国から下りましたことから、新

型コロナウイルス予防接種健康被害給付金４４

５６万円でございます。 

 続きまして、議案第７１号・令和５年度八代

市国民健康保険特別会計補正予算・第１号は、

出産する被保険者に係る産前産後４か月間の保

険税を免除する制度改正に伴う国民健康保険シ

ステムの改修経費５０７万円のほか、制度改正

による歳入の組替えを行っております。 

 議案第７２号・令和５年度八代市下水道事業

会計補正予算・第１号は、県営の八代北部流域

下水道事業の維持管理負担金の単価改定により

不足いたします負担金８７４万円でございま

す。 

 以上が９月定例会の開会日に提案予定の予算

案件３件でございます。 

 次に、事件議案の議案第７３号・専決処分に

つきまして御説明いたします。 

 令和５年度一般会計補正予算・第５号で、専

決日は８月２１日、補正額は９４０万円でござ

います。 

 内容は、８月９日から１０日にかけて台風６

号の影響で、泉町の市道五家荘～椎葉線におい

て、道路の路肩が崩壊し車両の通行ができなく

なったため、応急仮工事費で４５０万円、本格

復旧に向けた測量設計委託４６０万円、そのほ

か、市道八八重～四方田線の土砂撤去で３０万

円でございます。特定財源は、全額災害復旧事

業債を予定しております。 

 以上が補正予算に係る専決処分の報告及び承

認についてでございます。 

 財務部からは以上でございます。よろしくお

願いいたします。 

○総務企画部長（濱田浩介君） 続きまして、

残りの事件議案７件と条例議案４件につきまし

て御説明いたします。 

 議案第７４号及び議案第７５号の財産の無償

譲渡については、地方自治法の規定に基づき、

議会の議決を求めるものでございます。 

 まず、議案第７４号は、鏡町下村字屋敷の下

村公民館及び鏡町消防団第１０分団第２部積載

車格納庫として利用されている土地について、

地縁団体として認可された鏡町の下村区に無償

譲渡するものでございます。 

 次に、議案第７５号は、令和２年７月豪雨で
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被災した中津道・三坂地区の自治公民館に替わ

るものとして建てられた中津道のみんなの家に

ついて、中津道自治会に無償譲渡するものでご

ざいます。 

 次に、議案第７６号・訴えの提起について

は、八代市立病院跡地の一部にある個人所有地

について、時効取得を原因とする所有権移転登

記手続を求める訴えを提起することについて、

地方自治法の規定により議会の議決を求めるも

のでございます。 

 次に、議案第７７号及び議案第７８号の契約

の締結については、予定価格１億５０００万円

以上の工事請負契約の締結について、議会の議

決を求めるものでございます。 

 まず、議案第７７号は、坂本町川嶽の村平橋

災害復旧工事の工事請負契約を締結することに

ついて、議会の議決を求めるものでございま

す。 

 次に、議案第７８号は、中北町の清掃センタ

ー解体工事の工事請負契約を締結することにつ

いて、議会の議決を求めるものでございます。 

 議案第７９号・八代生活環境事務組合の共同

処理する事務の変更及び規約の一部変更につい

ては、八代生活環境事務組合のじんかい処理施

設の焼却施設が閉鎖されますことから、組合が

共同処理する事務の内容等を変更することに伴

い、組合規約の一部を変更することについて、

地方自治法の規定により議会の議決を求めるも

のでございます。 

 次に、議案第８０号・八代市と氷川町との間

の一般廃棄物の焼却処理に関する事務の委託に

ついては、氷川町の区域内において収集した一

般廃棄物の焼却処理に関する事務を八代市へ委

託することに関して、両市町での協議を行うに

当たり、地方自治法の規定により議会の議決を

求めるものでございます。 

 続きまして、条例議案４件について御説明い

たします。 

 議案第８１号・八代市重度心身障がい者医療

費助成に関する条例の一部改正については、重

度心身障害者の経済的負担を軽減するため、熊

本県重度心身障がい者医療費助成事業費補助金

交付要領が一部改正されたことに伴い、所要の

改正を行うものでございます。 

 次に、議案第８２号・八代市特定教育・保育

施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基

準を定める条例の一部改正については、就学前

の子どもに関する教育、保育等の総合的な提供

の推進に関する法律の一部改正に伴い、引用条

項を整理するものでございます。 

 次に、議案第８３号・八代市放課後児童健全

育成事業の設備及び運営に関する基準を定める

条例の一部改正については、放課後児童健全育

成事業に関する国の通知の改正に伴い、放課後

児童支援員とみなすことができる者の要件につ

いて所要の改正を行うものでございます。 

 最後に、議案第８４号・八代市国民健康保険

税条例の一部改正については、全世代対応型の

持続可能な社会保障制度を構築するための健康

保険法等の一部を改正する法律の公布による地

方税法等の一部改正に伴い、出産予定の被保険

者または出産した被保険者に係る国民健康保険

税の免除措置を講じるため、所要の改正を行う

ものでございます。 

 以上が、９月定例会の開会日に提出を予定し

ております決算議案３件、予算議案３件、事件

議案８件、条例議案４件の概要でございます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（橋本幸一君） 説明が終わりました

が、何か質疑ございませんか。ございません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） ないようですので、

次に、（ロ）先議案件はありませんか。 

○総務企画部長（濱田浩介君） 今回はござい

ません。 
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○委員長（橋本幸一君） 次に、（ハ）請願・

陳情について説明を求めます。 

○議会事務局長（宮川武晴君） 議会事務局、

宮川でございます。着座にて説明いたします。 

○委員長（橋本幸一君） はい、どうぞ。 

○議会事務局長（宮川武晴君） それでは、

（ハ）請願・陳情について御説明申し上げま

す。 

 現在までに受理いたしました請願・陳情はご

ざいません。 

 あと、タブレット端末を御覧いただきたいと

思います。 

 なお、委員会への参考送付分といたしまし

て、協議事項レジュメに記載のとおり、自治労

連・熊本自治体一般労働組合執行委員長から、

会計年度任用職員の処遇改善を求める陳情及び

くまもと農業委員会女性委員の会会長から、農

業委員会への女性登用に関する要請書、以上２

件を受理いたしております。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（橋本幸一君） 説明が終わりました

が、何か質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） ないようですので、

次に、（２）市長追加提出予定案件１２件につ

いて説明を求めます。 

○総務企画部長（濱田浩介君） 追加提出予定

議案でございますが、定例会閉会日に決算議案

１０件、人事議案２件を予定しております。 

 まず、決算議案につきましては、議案第８５

号の令和４年度一般会計決算と議案第８６号か

ら９４号までの令和４年度特別会計決算９件、

合わせて１０件を予定しております。 

 続きまして、人事議案２件につきましては、

まず、議案第９５号・教育委員会委員の任命に

つき同意を求めることについては、教育委員会

委員のうち１名が、令和５年９月３０日をもっ

て任期満了となりますことから、委員を任命す

ることにつきまして、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律の規定により議会の同意を求

めるものでございます。 

 次に、議案第９６号・公平委員会委員の選任

につき同意を求めることについては、公平委員

会委員のうち１名が、令和５年９月３０日をも

って任期満了となりますことから、委員を選任

することにつきまして、地方公務員法の規定に

より議会の同意を求めるものでございます。 

 以上が、追加提出予定の議案１２件でござい

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（橋本幸一君） 説明が終わりました

が、何か質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） ないようですので、

次に、（３）会期の決定について協議いたしま

す。 

 まず、招集日について報告を求めます。 

○総務企画部長（濱田浩介君） 招集日につい

ては、９月１１日月曜日にお願いしたいと思い

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（橋本幸一君） それでは、会期日程

につきましては、いかがいたしましょうか。 

（｢委員長の腹案をどうぞお願いします」と呼

ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） それでは、委員長腹

案ということでございますので、委員長腹案を

タブレット端末で御確認ください。よろしいで

すか。 

 念のため、書記より説明いたさせます。 

○議会事務局主幹兼議事調査係長（島田義信

君） 皆さん、おはようございます。（｢おは

ようございます」）議会事務局議事調査係長の

島田でございます。９月定例会日程委員長腹案

について、恐れ入りますが、着座にて御説明さ

せていただきます。 

○委員長（橋本幸一君） はい。 

○議会事務局主幹兼議事調査係長（島田義信
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君） 先ほど、招集日のほうをお決めいただき

ましたので、９月１１日月曜日１０時より本会

議開会でございます。 

 翌１２日火曜日、質疑・一般質問の締切り、

午前１０時までとなっております。 

 翌週１９日火曜日から２２日金曜日までの４

日間、１０時より本会議、開会でございまし

て、質疑・一般質問となっております。 

 翌週２５日月曜日１０時より委員会開催でご

ざいまして、第１委員会室にて、令和２年７月

豪雨に関する特別委員会開催予定でございま

す。 

 ２６日火曜日１０時より委員会開催でござい

まして、１日２委員会同時開催でございます。

第１委員会室にて建設環境委員会、第２委員会

室にて経済企業委員会開催の予定でございま

す。 

 ２７日水曜日１０時より、１日２委員会同時

開催でございまして、第１委員会室にて文教福

祉委員会、第２委員会室にて総務委員会開催の

予定でございます。 

 最後に、１０日２日月曜日１０時より本会

議、開会でございまして、閉会日となっており

ます。 

 会期につきましては２２日間となっておりま

す。 

 続きまして、議会運営委員会、全員協議会、

各派代表者会の日程につきまして御説明させて

いただきます。 

 ９月１１日月曜日、９時より議会運営委員

会、９時３０分より全員協議会開催の予定でご

ざいます。 

 １９日火曜日、本会議終了後、各派代表者会

開催の予定でございます。 

 ２１日木曜日、本会議終了後、議会運営委員

会開催の予定でございます。 

 １０月２日月曜日、９時より議会運営委員

会、９時３０分より全員協議会開催の予定でご

ざいます。 

 続きまして、令和４年度決算審査に伴う各委

員会開催日程につきまして御説明させていただ

きます。 

 まず、令和２年７月豪雨に関する特別委員

会、１０月１０日火曜日１０時より開催でござ

います。 

 次に、建設環境委員会、１０月１１日水曜日

１０時より開催でございます。 

 次に、経済企業委員会、１０月１２日木曜日

１０時より開催の予定でございます。 

 次に、文教福祉委員会、１０月１３日金曜日

１０時より開催予定でございます。 

 次に、総務委員会、１０月１６日月曜日１０

時より開催の予定でございます。 

 予備日といたしまして、１０月１７日火曜日

１０時より予定されております。 

 以上、９月定例会日程委員長腹案についての

御説明とさせていただきます。 

○委員長（橋本幸一君） ただいま説明が終わ

りましたが、御意見などありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） それでは、会期につ

いてお諮りいたします。 

 ９月定例会の会期は９月１１日から１０月２

日までの２２日間、質疑・一般質問については

９月１９日から２２日までの４日間、委員会に

ついては９月２５日から２７日までの３日間と

することに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 執行部におかれましては、ここで退室をお願

いします。 

（執行部 退室） 

○委員長（橋本幸一君） 次に、（４）常任委

員会等委員の選任について説明を求めます。 

○議会事務局長（宮川武晴君） 議会事務局、
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宮川でございます。着座にて、すみません、説

明をさせていただきます。 

 それでは、（４）常任委員会等委員の選任に

ついて説明をさせていただきます。 

 本件につきましては、常任委員会及び議会運

営委員会の任期が９月定例会中の９月１６日を

もって２年の任期満了となりますことから、今

９月定例会におきまして、改選の予定となって

いるものでございます。 

 今回の改選時期につきましては、４年前に委

員会が２年の任期満了を終えて行われたときと

同様の取扱いといたしまして、９月定例会の閉

会日に行う予定と考えてございます。 

 この後、各派代表者会におきまして、各委員

会の会派ごとの割当て、委員の付け出しなどに

ついて御協議いただく予定でございまして、一

旦お持ち帰りいただいてから、次の会議で御報

告いただくことになろうかと考えているところ

でございます。 

 以上でございます。 

○委員長（橋本幸一君） ただいまの案につい

て、何か御意見等ございませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） それでは、常任委員

会等委員の選任につきましては、９月定例会の

閉会日に行うことに御異議ございませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、各委員会の会派ごとの割当て、委員の

つけ出しなどについては、この後の各派代表者

会で協議されることとなります。 

 次に、（５）その他について何かありません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

                              

◎その他 

○委員長（橋本幸一君） ないようでございま

すので、次に、２、その他について何かありま

せんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） ないようでございま

すので、以上で議会運営委員会を閉会いたしま

す。 

（午前１０時２１分 閉会） 
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